
 

 

 

 )ره( آموزشی علامه طباطبایی - مجتمع فرهنگی

 ـمرک  ـز آزمــ  ونــ

 ها محدوده بندی پرسش مواد امتحانی 
 تعداد 

 پرسش
 تا شماره از شماره 

وقت  
 پیشنهادی

1 فارسی دهم فارسی    20دقیقه 20 1 20 

1 زیست دهم زیست    15دقیقه 35 21 15 

1 فیزیک دهم فیزیک    25دقیقه 50 36 15 

1 شیمی دهم شیمی    15دقیقه 65 51 15 

1 ریاضی دهم ریاضی    35دقیقه 90 66 25 

 

 یازدهمدانش آموزان پایه 
 1402-1403سال تحصیلی 

 سطح( نییآزمون شماره صفر )تع

 1402 ری ت 23جمعه  

 تجربیعلوم  شییگروه آزما یازدهم هیپا

 دقیقه 110پرسش      زمان پاسخگویی:  90ها: تعداد کل پرسش
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبای 

 

 

 است؟ متفاوتمعنای »فضل« در کدام بیت  -1

 عود بر آتش نهند و مشک بسایند   ( فضل و هنر ضایع است تا ننمایند1

 یا کیست آنکه شکرِ یکی از هزار کرد؟    ( فضل خدای را که تواند شمار کرد؟ 2

 شناسی بر خویشگر فضل خدای می   فضل کن بر درویش ( ای صاحب مال 3

 زینهارم ده به فضل خویش یا رب زینهار )زینهار: امان(  ( جرم من جایی که فضل توست دانی اندک است 4
 

 .................... با معنای آن در عبارت زیر یکسان است. به استثنایمعنای واژة »نهاد« در همة ابیات  -2

 به هر محالی از حال و نهاد خویش بنگردی«»بدان کوش که 

 ز خاک سیه اندر آمد به زین    ( نهاد آن بن نیزه را بر زمین 1

 ها فدای مردم نیکو نهاد باد جان   ( حافظ نهاد نیک تو کامت بر آورد2

 یا رب چه گداهمت و بیگانه نهادیم   ( قانع به خیالی ز تو بودیم چو حافظ 3

 نمودصورتش چون ماه تابان می    ا نبوده( در نهادش جز پلیدی4
 

 روی آن درست آمده است؟معنای چند واژه در کمانک روبه -3

دمان)دودمان(، خطّه )سخنرانی و وعظ(، سمند )اسب سرکش(، ویله )رها و آزاد(، مسلّم داشتن )تحمیل نمودن(، خبث )پلیدی(،  

 مفلس )ریاکار(، مایه )دارایی( 

 ( پنج4   ر( چها3   ( سه2   ( دو1
 

 ها درست است؟در کدام گزینه معنی مقابل همة واژه -4

 ها( )مبتنی: ساخته( ( )تقریر: بیان( )اشباه: سایه2   ( )وَیله: ناله( )هژیر: هوشیار( )همّت: کوشش( 1

 )وَقب: بالای کمر()عرش: سایبان( )تقریظ: فهرست کتاب(  (  4  ( )شوخ: آلودگی( )کام: زبان( )استرحام: رحم کردن به کسی( 3
 

 ؟شودنمی در کدام گزینه غلط املایی دیده -5

  ، معاصی و سیئات، منثور و منظور بر صبیل تلطف( مألوف و معروف، 1

 ( طمأنینه و متانت، مخذول و زبون، اناء مطبخ، نغز گفتار2

 گی، عزم تماشا، نسیان و وسواس، تقریظ و یادنامه( لئامت و فرومایه3

 گزار، غارب و آخره، وقب و گرده، استماء خطابه مدیون و منتّ( 4
 

 در متن زیر چند غلط املایی وجود دارد؟  -6

 کنند. شویند و با دقتی عجیب همه چیز را وارثی میهاشان را میدارها قایق»از طرف دیگر صکان

ها  بینی. بعضی دیگر از بچهو اینجا و آنجا می ای هستند که همیشه در مسجد و نماز جمعه و محل کارتهای متواضع و سادهبچه

 کاوند. اند و گذشته خیش را با وصواص یک قاضی میگوشه خلوتی یافته

 همه تاریخ اینجا حاضر است بدر و هنین و عاشورا اینجاست.« 

 ( شش4   ( یک3   ( پنج2   ( سه1

1فارسی  
دهم فارسی  

02 ’ 
 وقت پیشنهادی
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبای 

 های دیگر فرق دارد؟ در کدام گزینه نوع حذف )از نظر قرنیة لفظی و معنوی( با گزینه -7

 گزار ما نرسدبه یاد یک جهت حق  ( به حق صحبت دیرین که هیچ محرم راز1

 بهتر ز طاعتی که به روی و ریا کنند  ( می خور که صد گناه ز اغیار در حجاب 2

 درخت سبز شد و مرغ در خروش آمد   گشاینفس گشت و باد نافه ( هوا مسیح3

 کنندباطل در این خیال که اکسیر می   حاصل و هنوز( جز قلب تیره هیچ نشد 4
 

 ، کدام است؟به ترتیبنقش ضمایر متصل مشخص شده، در بیتِ زیر،  -8

 به روی ببندی«  مکه در آیم در تچو خواهم  که ببینم مرا ز کوی برانی ت» چو آیم

 ، مفعول الیه( مفعول، مضاف4 الیه( مفعول، متمم، مضاف3 الیه( نهاد، مفعول، مضاف2 ( نهاد، متمم، مفعول 1
 

 است؟  نشدهدر کدام بیت، از شیوة بلاغی استفاده  -9

 ( روشنی طلعت تو ماه ندارد / پیش تو گل رونق گیاه ندارد1

 ( گوشه ابروی توست منزل جانم / خوشتر از این گوشه پادشاه ندارد 2

 ( تا چه کند با رخ تو دود دل من / آینه دانی که تاب آه ندارد3

 ( شوخی نرگس نگر که پیش تو بشکفت / چشم دریده ادب نگاه ندارد4
 

 کدام است؟ به ترتیبهای مشخص شده در بیت زیر، نقش واژه -10

 را آن حسن روزافزون بس است« خلقتا قیامت   گر جلوه گردونهر روز  یوسفی»گر نسازد 

   ( مفعول، نهاد، قید، متمم 2  ( مفعول، مسند، قید، مفعول 1

 ( نهاد، مفعول، مسند، مفعول 4  ( مفعول، نهاد، مسند، متمم  3
 

 ؟شودنمیدر کدام گزینه آرایة جناس همسان )تام( دیده  -11

 بی هیچ پروایی که دست عشق با ماست   ( بگذار دستت راز دستم را بداند 1

 اش کمین باشدز چشم او که کمین شیوه   گیر ای دل ( هزار بار بگفتم که گوشه2

 چکد گر آب از او آبی ندارد   سخن کز سوز دل تابی ندارد( 3

 که درد سر کشد گر نافة آهوی چین بوید   ( مشام جان شد اندر چین زلف او بدانسان خوش 4
 

 کار رفته است؟در کدام گزینه »جهان« در معنای »مجازی« به -12

 دارمکز خشک و ترِ جهان همین می   ( دارم لب خشک و دیدة تر، بپذیر1

 ز نزد خدای جهان آمدم    ( همی گوید از آسمان آمدم2

 در جهان ار جنّتی باشد سرِ کویِ شماست   ( از بهشت ار شاهدی خیزد شما خواهید بود3

 حلقة بندگی زلف تو در گوشش باد    ( به غلامیِ تو، مشهورِ جهان شد حافظ 4
 

 توان یافت؟آرایة »حسن تعلیل« را در کدام بیت می-13

 مگر آن نیز چو من سر و روانی دارد   لاله یا رب ز چه رو سرخ برآمد در باغ( 1

 نتوان دید از آن موی میان یک سر موی  ( ای میان تو چو یک موی و دهان یک سر موی2

 چون سگ از پیش برانند به دشمن کامی  ( آن چنان خوار و حقیرم که مرا دشمن و دوست 3

 طلبینفس عیسوی از باد هوا می   ده شودات از باد صبا زن( کی دل مرده4
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبای 

 در کدام ابیات آمده است؟ به ترتیب، های »اغراق، تضاد، تشبیه و ایهام« آرایه -14

 تا شفا بخشد دوا با درد نادانی تو  الف( نسخة قانون عشقت باید ای بیمار نفس 
 نیسانی توسرو و گل مستند و ساقی ابر    ب( ای به جام لاله بستم راح ریحانی تو

  روز و شب محوند در سیمای روحانی تو  ج( چون شفق رنگین کند محراب سیمین افق 
 جنتّ باقی به این بیغولة فانی تو  کنندخواهی که سودا مید( سود از این بهتر چه می

 ( الف، د، ج، ب4  ( الف، ج، د، ب3  (ج، ب، الف، د2  ( ج، د، ب، الف1

 فلک دیدم و داس مه نو / یادم از کشتة خویش آمد و هنگام درو« کدام است؟ های بیت »مزرع سبزآرایه -15

 ایهام –کنایه  –مجاز  –( استعاره 2  مراعات نظیر  –حسن تعلیل  –کنایه  - -( تلمیح1

 مراعات نظیر  –تلمیح  –استعاره  –( تشبیه 3   تضمین –ایهام  –کنایه  –( تشبیه 3

 ؟نداردالمثل »خورَد گاو نادان ز پهلوی خویش« قرابت معنایی کدام گزینه با ضرب -16

 از جهان جان چنین توانی برد  ( خانه را خار کن خورش را خرد 1

 پرورش لقمة موران دهی   ( تن که تواش پرورش جان دهی 2

 خوردشان آن هفت گاو لاغری    ( هفت گاو فربه بس پروری 3

 بیالاید همه گاوان ده را  ( شنیدستی که گاوی در علفزار4

 شود؟مفهوم حدیث »حاسبوا قبل ان تُحاسبوا« از کدام بیت، دریافت می -17

 گردن عامل بود باریک در پای حساب  ( در زمانِ خط، مدار چشم او بر مردمی است1

 مثل سلمان عجب ار ز آنچه درآید به حساب  ( زان خلایق که در آیند به دیوان حساب2

 پیش چشم من ز عینک نصب، میزان حساب  نیست گر صبح قیامت، از چه کرد ( صبح پیری3

 خود حساب آسوده است از پرسش روز حساب   کشد ( سنگ کم در پلّه میزان خجالت می4

 تر است؟بیداد ظالمان شما نیز بگذرد« با کدام بیت متناسـب مفهوم بیت »بیت داد عادلان به جهان در بقا نکرد  -18

 هم بر چراغدان شما نیز بگذرد  ها بکشتدر زمانه بسی شمع( بادی که 1

 بر قصر ستمکاران گویی چه رسد خذلان    ( ما بارگه دادیم، این رفت ستم بر ما 2

 تأثیر اختران شما نیز بگذرد    ( ای مفتخر به طالع مسعود خویشتن3

 ناچار کاروان شما نیز بگذرد  سرای بسی کاروان گذشت ( زین کاروان4

 ؟ندارد کدام بیت با »صد هزاران این چنین اشباه بین / فرقشان هفتاد ساله راه بین« ارتباط معنایی -19

 از درون چون سرکه باشد وز برون چون انگبین   ( ظاهری زیبا و نازیبا مر او را باطنی 1

 اندر آتش امتحان کن چوب را و عود را  یک در آب افکن جمله ترّ و خشک رابه( یک2

 پس به هر دستی نشاید داد دست    روی هست ( چون بسی ابلیس آدم3

 لیک زان نیش و زین دیگر عسل    ( هر دو گون زنبور خوردند از محل4

 ......................... با هم ارتباط مفهومی دارند. استثنایبههمة ابیات  -20

 ایمو شنیدیم و خواندهاند وز هرچه گفته  ( ای برتر از خیال و قیاس و گمان و وهم 1

 تو دانی و تو دانی، آنچه خواهی    دانم، الهی دانم، نمی( نمی2

 نه با چون و چرایش عقل را کار   ( نه در ایوان قربش وهم را بار3

 عاجز از مدح تو یقین و گمان   ( خیره از وصف تو روان و خرد4
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبای 

 

 

 کامل می کند؟ نادرستیهای عبور مواد از غشای یاختة زنده، عبارت زیر را به کدام گزینه در مورد راه -21

 »در ................... انتقال فعال، قطعاً ........................ « 

 شوند. جا میمولکول ها در جهت شیب غلظت جابه –( انتشار تسهیل شده برخلاف1

 شود.جایی مواد میصرف جابه بدنانرژی تولید شده در  -بری همانند( درون2

 شود.ترین شکل انرژی در یاخته استفاده میهمواره از رایج –رانی برخلاف( برون3

 کنند. لای دو لایة فسفولیپید عبور می مواد از لابه – ( انتشار ساده همانند4

 .......................... در انسان، سکرتین بر خلاف گاسترین،  -22

 شود.های سازندة خود به خون وارد می( از سلول2  دهد. کربنات را به خون افزایش می( ترشح بی1

 ( در خنثی نمودن کیموس اسیدی موجود در دوازدهه نقش دارد. 4 باشد. های فعال در لوزالمعده می( محرک ترشح پروتئاز 3

 های ............................      کننده .....................  ، برخلاف یاختههای ترشح تهدر معدة انسان، هر یک از یاخ -23

 های اصلی قرار دارند. کناری، در مجاورت یاخته –( مادة مخاطی1

 ای دارد.اصلی، دستگاه گلژی گسترده –( هورمون2

 ر دارند. کربنات، در عمق غدد معدی قراکنندة بی ترشح –( آنزیم گوارشی3

 کنند. های معده میدرون غدد معدی، ترشحات خود را مستقیماً وارد حفره –( مادة مخاطی4

 ؟کند نمیکدام گزینه جملة زیر را به درستی تکمیل  -24

 .................... مؤثر است.«»در لولة گوارش .................، محل ..................، محلی قرار دارد که در 

 گیری غذا آب _ های گوارشی خود جانور، بعد از ترشح آنزیم –( گاو1

 ادامة گوارش مکانیکی ذرات غذا –اولین جایگاه ذخیرة غذا، قبل از  –( ملخ2

 ذخیرة موقت غذا  -ای، قبل ازیاختهتکمیل گوارش برون –( ملخ3

 های غذایی گوارش میکروبی توده –آبگیری غذای دوباره بلعیده شده در معده، بعد از  –( گاو4

 های تنفسی در یک فرد سالم است، صحیح است؟کدام گزینه در رابطه با شکل مقابل که مربوط به حجم -25

  شوند.های ناحیة شکم منقبض میبار ماهیچهجهت دم، یک 1( از لحظة شروع تا نقطة شمارة 1

 ، از حجم هوای باقیمانده در مجاری، کمتر است. 4( مقدار حجم تنفسی شمارة 2

 ای است. ، سبب ورود همة حجم هوای جاری به بخش مبادله2( حجم تنفسی شمارة 3

 شود. ها خارج می، ابتدا هوای جاری از شش3( در نقطة شمارة 4

 دهد، ........... دار هوای ورودی و خروجی را به آن میبخشی از دستگاه تنفس در انسان که امکان تنظیم مق -26

 خوارها در بدن است.( تنها محل استقرار درشت1

 یاخته ای اندک و فاقد بافت غضروفی است. ( دارای نوعی بافت با فضای بین2

 کنند.های هوایی را تسهیل میشدن کیسهای بازهای آن با ترشح ماده( بعضی از یاخته3

 شود.پذیری آن میای است که سبب استحکام و انعطاف دارای لایة غضروفی ماهیچه( 4

1زیست  
دهم زیست  
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبای 

 باشد؟می نادرستهای قلب چند مورد در ارتباط با دریچه -27

ای دیوارة  های ماهیچههای ارتجاعی به برجستگیبطنی به وسیلة طناب  –های دهلیزی  های سینی برخلاف دریچهالف( دریچه

 ندارند. ها اتصال بطن

 های قلب در ارتباط هستند.ها با همة دریچهها برخلاف دهلیزب( بطن

 باشند. های قلبی فاقد شبکة آندوپلاسمی غنی از کلسیم میج( دریچه

 باشند. های قلبی قادر به ذخیره و تولید گلیکوژن نمید( دریچه

  3( 4   2( 2    1( 2   ( صفر  1   
 

 است؟ رستنادیک از موارد زیر کدام -28

ها  لختی هنگام شروع انقباض بطنهای دولختی و سهتر است و به بسته شدن دریچه( صدای اول قلب، قوی، گنگ و طولانی1

 مربوط است.

ها مربوط است که با شروع استراحت  های سینی ابتدای سرخرگ تر و به بسته شدن دریچهتر و واضح( صدای دوم قلب، کوتاه2

 است. ها، همراه بطن

 شود.ها گرفته میهای سینی، جلوی برگشت خون به بطنشود که با بسته شدن دریچه( صدای اول قلب، وقتی شنیده می3

 های آئورت و ششی، قصد برگشت به بطن را دارند.شود، که خون وارد شده به سرخرگ( صدای دوم قلب، زمانی شنیده می4
 

 اسفنج درست است کدام گزینه، در ارتباط با نوعی  -29

 شوند. های یقه دار در سطح داخلی بدن یافت می( یاخته1

 یابد.( آب از طریق سوراخ کیسة گوارشی به بیرون راه می2

 شود. دار وارد بدن میهای تاژک( آب فقط از طریق یاخته3

 دار قرار دارند. های تاژکهای سازندة منفذ فقط در مجاورت یاخته( یاخته4
 

 ؟باشد نمییک از موارد درست توجه به شکل، کدامبا  -30

 از نوع پوششی مکعبی هستند.  Aهای بخش ( سلول1

  ، پوشش سنگفرشی ساده و گروهی پودوسیت هستند.Bهای بخش ( گروهی از سلول2

 کند. ها می، خون را وارد نفرون C( رگ3

 ، از انشعاب سرخرگ اصلی کلیه است. D( رگ4
 

 شود. مبتلا به ..................... باعث  ....................... میدر افراد  -31

 ایجاد مقدار زیادی ادرار رقیق   –ها مزه، تراوش بیش از حد آب به گردیزه( دیابت بی1

 ایجاد درد در مفاصل  –آید ای که از تجزیة نوعی ماده آلی پدید می( نقرس، رسوب بلورهای ماده2

 ها در بدنبه هم زدن تعادل آب و یون –وشیدن بیش از حد مایعات مزه، ن( دیابت بی3

 افزایش درد و التهاب مفاصل –شوند اسید در بدن می( نقرس، مصرف موادی که باعث افزایش تولید اوریک4
 

 تر است؟در پوست یک درخت پنج ساله، کدام لایه به مرکز ساقه نزدیک  -32

 ( چوب سال دوم4 ( آبکش سال پنجم3  ( کامبیوم آوندساز 2 سازپنبه( کامبیوم چوب1



 

 

6 

ح( 
سط

ن 
یی

تع
ر )

صف
ره 

ما
ش

ن 
مو

 آز
ت

الا
سو

ه 
ترچ

دف
– 

ه 
مع

ج
23 

یر 
ت

14
02

 
ه 

پای
م

ه
زد

یا
 – 

ه آ
رو

گ
ز

م 
لو

شی ع
مای

بی
جر

ت
 

 
 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبای 

 تواند ...............................  .آنتوسیانین  .........................  ، می -33

 نقش درمانی داشته باشد. –زایی در انسان دارد ( برخلاف گلوتن در گندم و جو که نقش بیماری1

هایی از برخی گیاهان را رنگ اندام  –رنگی که در کنار گروه دیگری تأثیر کمی بر رنگ گیاه دارد  ( همانند گروهی از ترکیبات  2

 به خود اختصاص دهد. 

 بر بیماری سرطان در انسان، تأثیرگذار باشد. –ها ( برخلاف آلکالوئید 3

 نگیرد. ها قرار در دیسه –های با دیواره پسین چوبی های بیشتر یاخته( برخلاف رنگیزه4
 

 شود؟ های موجود در حاشیة برگ گیاه دفع میهای آب به صورت مایع از طریق روزنهطور معمول، در کدام شرایط مولکولبه -34

 ها از یکدیگرهای نگهبان روزنه( افزایش کشش تعرقی و دور شدن سلول1

 ها به یکدیگرهای نگهبان روزنهای و نزدیک شدن سلول( کاهش فشار ریشه2

 های تار کشنده و کاهش میزان رطوبت هوا زیاد شدن فشار اسمزی در سلول (3

 ( بالا رفتن فشار آب در داخل آوندهای چوبی اشباع بودن اتمسفر از بخار آب4
 

 های همزیست با گیاهان صادق است؟کدام مورد، دربارة دو گروه مهم باکتری -35

 کنند. ( در شکل مولکولی نیتروژن جو تغییر ایجاد می2   شوند.های زیرزمینی گیاه مستقر می( در بخش1

 آورند. دست میهمة مواد آلی مورد نیاز خود را از گیاهان به( 4  دهند.های مربوط به تثبیت کربن را انجام می( واکنش3

 

 

 

 هستند؟ SIهای اصلی در ها، همگی از کمیتکدام کمیت -36

 ( دما، جریان الکتریکی، جرم 4       ( جریان الکتریکی، جرم، نیرو3 ( فشار، زمان، سرعت2  ( دما، نیرو، فشار1

یک قطعه فلز را که چگالی آن   -37
g

/
cm3

2 است کاملاً در ظرفی پر از الکل به چگالی 7
g

/
cm3

0 کنیم و به اندازة وارد می  8

 ریزد. جرم قطعه فلز چند گرم است؟گرم الکل از ظرف بیرون می 160

1 )540   2 )450   3 )432   4 )200 

روبه  -38 شکل  لوله،  در  انتهای  در  شده  جمع  گاز  فشار  آب سانتی  72رو،  چگالی  است.  جیوه  gمتر 

cm31  جیوه چگالی  و 

g
/

cm313  متر جیوه است؟فشار هوا چند سانتی باشد، cm34است. اگر اختلاف سطح آب در لوله و ظرف 6

1 )76   2 )5/74   3 )5/69   4 )68 

 

 

 

1فیزیک  
دهم فیزیک  

25’ 
 وقت پیشنهادی
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبای 

cmمکعب فلزی توپری به ابعاد   -39 cm cm 5 4 هایش روی سطح افقی قرار  از طرف یکی از وجه  g/cm38و چگالی   2

gتواند بر سطح وارد کند، چند پاسکال است؟) گیرد. بیشترین فشاری که مکعب میمی N/kg=10) 

1)/  21 6 10   2) 24 10   3)/  31 6 10   4) 34 10  

 

های متفاوت جاری هایی افقی با سطح مقطعصورت پیوسته و پایدار در لولهها را پُر کرده و بهدر شکل زیر، آب حجم لوله   -40

 نشان دهیم، کدام رابطه درست است؟ Pو فشار آن را با  vاست. اگر تندی آب را با 

1)A B A BP P ,v v      2) A B A BP P ,v v  

3) A B A BP P ,v v    3) A B A BP P ,v v  

 

 دهد؟ای را درست نشان میهای شیشههای زیر، خاصیت مویینگی در لولهیک از شکلکدام -41

 

1)     2) 

 

3)     4)  

 

هوا    -42 فشار  اگر  زیر،  شکل  در    Pa510در  آب  چگالی  سانتی  hباشد،    13600و    1000ترتیب  به  SIو  است؟ چند   متر 

1 )22  2 )20 

3 )18  4 )15 

 

 

 

 

شوند. اگر کار نیروی وزن  پرتاب می مطابق  شکل زیر، سه توپ مشابه از بالای ساختمانی، از یک نقطه با سرعت یکسان    -43

Wروی سه توپ از لحظة پرتاب تا رسیدن به زمین ,W ,W3 2  باشد، کدام رابطه درست است؟ 1

1) W W W= =3 2 1   2) W W W 2 1 3  

3) W W W 3 2 1   4) W W W= 2 3 1  
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبای 

در یک مسیر مستقیم و افقی در حرکت است، با دیدن مانعی ترمز    km/h36تن که با سرعت   2راننده خودرویی به جرم    -44

 است؟ایستد. نیروی اصطکاک وارد شده بر خودرو چند نیوتون متر می 4کند. در اثر ترمز خودرو با طی مسافت می

1 )7500   2 )12500  3 )15000  4 )25000 
 

گذرد. هنگامی که سرعت گلوله ترین نقطة مسیر میاز پایین   vشود و با سرعت  رها می   Aدر شکل زیر گلولة آونگ از نقطة    -45

vبه
2
2

نظر شود، رسد، زاویة نخ با راستای قائم چند درجه است؟ )از مقاومت هوا صرفمی 
m

cos / ,g
s

= =
2

53 0 6 10)    

1 )60   2 )45 

3 )37   4 )30 
 

 

/در وسط یک صفحة فلزی نازک که ضریب انبساط سطحی آن   -46 K− − 5 13 6 متر سانتی  25های  است، دو دایره به شعاع  10

درجة سلسیوس برسانیم، فاصلة    200ایم. اگر دمای صفحه را به آرامی از صفر به  را در دمای صفر درجة سلسیوس خارج نموده

AB متر است؟چند میلی 

1 )4/496   2 )2/498    

3 )8/501   4 )6/503 

 

 
 

گرم سرعت   20یک گلولة سربی به جرم    -47
m

s
درصد انرژی    50شود. اگر  کند و درون آن متوقف میبه یک قطعه چوب برخورد می  400

جنبشی گلوله صرف گرم کردن خودش شود و گرمای ویژة سرب 
J

kg.K
 یابد؟باشد، دمای گلوله چند کلوین افزایش می  125

1 )320   2 )593   3 )640   4 )913 
 

 

سلسیوس بیاندازیم، تا پس از تعادل گرمایی، آب با دمای  درجة سلسیوس، چند گرم یخ صفر درجة  30درون یک کیلوگرم آب با دمای   -48

Fدرجة سلسیوس حاصل شود؟ ) 20 H O

kJ J
L , C

kg kg.K2
336 4200=  شود(، تبادل گرمایی فقط بین آب و یخ انجام می=

1 )100   2 )200   3 )125   4 )175 
 
 

   است؟  نادرستکدام عبارت دربارة تبخیر سطحی یک مایع،  -49

   افتد. ( تبخیر سطحی مایع در هر دمایی اتفاق می1

 یابد.( با افزایش دما تبخیر سطحی افزایش می2

  یابد. ( با افزایش فشار هوا، آهنگ تبخیر سطحی افزایش می3

 یابد. افزایش می( با افزایش سطح آزاد مایع، تبخیر سطحی آن نیز 4
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبای 

دو  Aو همچنین چگالی  Bدو برابر گرمای ویژة   Aایم. اگر گرمای ویژة گرمای مساوی داده Bو  Aحجم  به دو جسم هم  -50

 است؟ Bچند برابر تغییر دمای جسم  Aباشد، تغییر دمای جسم  Bبرابر چگالی 

1 )
1
4

    2)
1
2

    3 )1   4 )4 

 

 

 

 های زیر درست است؟چند مورد از عبارت -51

 هایی که در تعداد نوترون با هم تفاوت دارند، ایزوتوپ هستند.تمام گونه -

 های یک عنصر همگی خواص شیمیایی یکسانی دارند. ایزوتوپ -

 اند. های یک عنصر در خواص فیزیکی وابسته به جرم متفاوتایزوتوپ -

 تر آن فراوانی بیشتری دارد.های طبیعی عنصر هیدروژن، ایزوتوپ سبک در ایزوتوپ -

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 
 

 تعداد مولکول است؟ترین یک گرم از کدام ترکیب دارای کم -52

 (H ,C , N ,O ,F :g.mol−= = = = = 11 12 14 16 19(  

1 )NH3   2)CO2   3)CH4   4)F2  

 

53 -/  2212 04 Fکدام است؟ )  nگرم جرم دارد.  nSF 2/29مولکول  10 ,S :g.mol−= = 119 32) 

1 )2   2 )4   3 )6   4 )8 
 

Xها در یون تک اتمی ها با شمار نوتروناگر تفاوت شمار الکترون  -54 +93 باشد، عدد اتمی این عنصر کدام است و در   16برابر    5

  کدام ردیف از جدول تناوبی قرار دارد؟ 

 پنجم  – 43( 4  پنجم  – 41( 3  ششم – 52( 2  ششم – 51( 1
 

 است؟ نادرستچند مورد از مطالب زیر  -55

یابد، اما در محدودة همان لایه احتمال حضور  ای که باشد در همة نقاط پیرامون هسته حضور میآ( در مدل کوانتومی اتم، الکترون در هر لایه

 بیشتری دارد.

 شود. های بالاتر به حالت پایه تشکیل میهیدروژن، از بازگشت الکترون برانگیخته از لایهخطوط رنگی در طیف نشری خطی اتم ب( 

،  کمتر از انرژی پرتوی n=3به    n=5پ( در اتم هیدروژن برانگیخته، انرژی پرتوی نشر شده حاصل از انتقال الکترون از لایة 

 است.  n=4به   n=6نشر شده حاصل از انتقال الکترون از لایة 

 ت( انرژی نیز همانند ماده در نگاه میکروسکوپی، پیوسته اما در نگاه ماکروسکوپی، گسسته یا کوانتومی است. 

 نانومتر بیشتر است.   700، از n=3به  n=6روژن برانگیخته حاصل از انتقال الکترون از لایة طول موج نور نشر شده در اتم هیدث( 

1 )2   2 )3   3 )4   4 )5 

1شیمی  
دهم شیمی  

15’ 
 وقت پیشنهادی
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبای 

 های زیر درست هستند؟چند مورد از عبارت -56

nآ( هرچه مقدار l+ گیرند.ها زودتر در آن زیرلایه قرار میتر باشد، الکترون بزرگای برای زیرلایه 

 ترین زیر لایة خود یک الکترون دارد.در بیرونی  Cu29ا، اتمفبب( مطابق قاعدة آ

 است.  33، دارای عدد اتمی l=1الکترون  15ای، عنصری که اتم آن دارای پ( در جدول دوره

 است.  l=0الکترون با  7ای قرار دارد، دارای جدول دوره 6و گروه   4ت( عنصری که در دورة 

 ( چهار4   ( صفر3   ( دو2   ( یک1
 

آزاد  شده باشد، کاهش جرم مواد جامد پس از    STPلیتر گاز اکسیژن در شرایط    8/2در واکنش تجزیة پتاسیم نیترات، اگر    -57

Nاتمام واکنش معادل چند گرم است؟ ) ,O ,K :g.mol−= = = 114 16 39) 

KNO (s) K O(s) N (g) O (g)


→ + +3 2 2 24 2 2 5  

1 )8/2   2 )8/10   3 )8   4 )4/5 
 

 های زیر درست است؟عبارتچه تعداد از  -58

 کیلومتری، چهار لایة اصلی در هوا کره تشکیل شود.  80آ( روند تغییرات دما در هوا سبب شده که از سطح زمین تا ارتفاع حدود 

 کیلومتری از سطح زمین بیشتر است. 20کیلومتری از فشار هوا در ارتفاع  10ب( فشار هوا در ارتفاع 

 یابد. افزایش ارتفاع، دما افزایش می پ( در لایة دوم هوا کره، با

 شود.های بالایی هواکره محسوب می، از اجزای سازندة لایه+Hت( یون

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 
 

 نام و ساختار لوویس کدام مولکول درست است؟ -59

1 )SO2اکسید، ، گوگرد دیO S O− =    2)CO2( کربن ،IIاکسید ) O C O= = 

3 )PCl3فسفر تری کلرید ،

Cl

|

Cl P Cl− −    4 )SO3 ،گوگرد تری اکسید ،

:O:

|

O S O:= −     

 

موازنة معادلة واکنش   -60 از  استوکیومتری واکنشپس  به مجموع ضرایب  IIها در واکنش )دهندهها، نسبت مجموع ضرایب   )

گرم مادة نامحلول در آب تشکیل شود، چند لیتر گاز    7/10(  II( کدام است و اگر در واکنش )Iها در واکنش )استوکیومتری فرآورده

 شود؟مصرف می STPاکسیژن در شرایط 

(I) NH CH COOH(l) O (g) CO (g) N (g) H O(g)

(II) Fe(s) H O(l) O (g) Fe(OH) (s)

+ → + +

+ + →

2 2 2 2 2 2

2 2 3

  

Hها را از راست به چپ بخوانید، )گزینه ,O ,Fe :g.mol−= = = 11 16 56 ) 

1 )65/0  ,28/2  2 )65/0  ,68/1  3 )60/0  ,45/1  4 )60/0  ,25/1 
 

.  درصد جرمی سولفوریک اسید که چگالی آن برابر 49مولی محلول غلظت  -61 g.mL 11 25  است، کدام است؟ −

(H ,O ,S :g.mol−= = = 11 16 32( 

1 )12/5   2 )25/6   3 )12/7   4 )25/8 
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبای 

لیتر از واکنش منگنز دی   STPلیتر گاز کلر  گاز کلر در شرایط    72/6برای تهیه    -62 میلی  اسید، چند  با هیدرولیک  اکسید 

g.mLدرصد جرمی این اسید با چگالی  6/14محلول 11 H) شود.مصرف می − ,Cl / :g.mol 11 35 5 −= =) 

MnO)واکنش موازنه نشده(   HCl MnCl Cl H O+ → + +2 2 2 2 

1 )300   2 )250   3 )200   4 )325   
 

 اند؟چند مورد از مطالب زیر درست -63

 های حاصل از انحلال آلومینیوم سولفات در آب بیشتر از منیزیم سولفات است. های یکسان، تعداد یونآ( در تعداد مولکول

Cuو ZnO2ترتیب( اکسید به Iب( فرمول شیمیایی روی سولفید و مس ) O2  .است 

 های فلزهای واسطه، بدون داشتن آرایش الکترونی گازهای نجیب پایدارند. پ( بسیاری از یون

Naصورتتوان بهرا می−Cl و+Naهای آبپوشیدهت( یون (aq)+ وCl (aq)−    .نشان داد 

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 
 

,در دمای -64 C50 سرد کنیم، جرم رسوب  C30کنیم. اگر دما را تا  گرم آب حل می 120نیترات را در گرم پتاسیم  50

 درصد در نظر بگیرید.( C30 ،25خواهد بود؟ )درصد جرمی محلول سیر شدة پتاسیم تیترات را در دمایحاصل چند گرم 

1 )8   2 )12   3 )15   4 )10 

 است؟ نادرست های زیریک از مقایسهکدام -65

1)CH OH CH Br3 NO( 2  : نقطه جوش3 CO  پذیری در آب: انحلال 2

3 )C H O C H3 6 6 H( 4  گشتاور دو قطبی  14 O H S2  : قطبیت 2

 

 

 

)اگر -66 )  B , ,A x x1 2 2= + =  −   و C x x 1=  −  ،نمایش هندسی باشند(A B) C   

 کدام است؟

 1)               2) 

 

3)               4) 
 

 

نفری، تعداد کسانی که ورزشکار هستند، دو برابر تعداد کسانی است که فقط یکی از دو رشته فوتبال یا   75در یک کلاس    -67

نفر هیچ ورزشی    15کنند. اگر  برابر تعداد کسانی است که فقط والیبال بازی می  5ها  دهند و تعداد فوتبالیستوالیبال را انجام می

 کنند؟انجام ندهند، چند نفر فقط فوتبال بازی می

1 )10   2 )20   3 )30   4 )40 

1ریاضی  
دهم ریاضی  

35’ 
 وقت پیشنهادی
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبای 

)اگر جملة -68 n )−2 صورتاُم یک دنباله به1
n

n

( ) n

−

− +

5 6

1 2
 این دنباله کدام است؟باشد، جملة هفدهم  

1)
39
18

    2)
79
33

    3)
39
17

    4)
79
34

   

 

ضرب جمله سوم و واحد از جمله چهارم بیشتر است. اگر حاصل 20در یک دنبالة حسابی با جملات مثبت، جمله هشتم  -69

 باشد، جمله چهارم این دنباله کدام است؟ 444هشتم برابر 

1 )22   2 )12   3 )19   4 )17 

، حاصلÂ=90که  ABCالزاویة در مثلث قائم -70
cos C

sin BcosB

2

 همواره کدام است؟ 

1 )tan B   2)tan C   3)sin B   4)sin C   

 

−اگر -71 10 و 10
m

sin
−

=
2 1

3
5

 کدام است؟ mباشد، حدود  

1)m−  
7 7
2 2

   2)m−  
7 7
3 3

   3)m−  
3 7
4 4

   4)m−  
3 7
5 5

  

 

tanاگر -72 x=2 باشد، حاصل
sin x cos x

sin x cos x

+

+

3 3

5 5
 کدام است؟ 

1)
11
15

    2) 
1
15

   3) 
15
11

   4)
45
31

  

 کدام گزینه همواره صحیح است؟-73

1)a a a   5 30 1   2)a a a−    6 21 0  

3)a ,a a a−   5 41 1 4)a a a−  6 41  

 

pدر محورهای زیر، اگر -74 m nC a , a ,A a= = =B ، است؟ )آنگاه کدام گزینه صحیحm  وn   اعداد طبیعی بزرگتر از

  یک هستند(

1)p m n     2)n m p    

3)m p n     4)n p m   

 

)حاصل ساده شدة -75 ) ( ( ))+ −

2
333 1 2 2  کدام عبارت است؟ 3

1)
1
32    2) 

2
32   3) 

1
62   4) 

3
22 
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبای 

xکدام گزینه یک عامل عبارت  -76 y z x z y+ − −3 2 2 3 2  ؟ نیست 2

1)x x+ +2 1   2)y z+   3)x z−   4)x −3 1  

 

xاگر معادلة -77 x+ =22 5 x)صورت را به 3 a) b+ aبنویسیم، حاصل2= b+ کدام است؟ 

1)
65
16

    2)
69
16

    3)
35
8

    4)
33
8

  

 

mxهای معادلة اگر جواب  -78 mx− + =2 1 m)تر معادلةگاه ریشة بزرگبا هم برابر باشند، آن  0 )x (m )x− − + + =22 1 3 0

 کدام است؟

1 )1   2 )4   3 )1-   4)
3
2

  

 

yرأس سهمی   -79 ax bx c= + )نقطة   2+ , )−2 کند. قطع می  2ای به عرض  ها را در نقطهسهمی محور عرض است و این  2

yنمودار سهمی  bx cx a= + −2  گذرد؟از کدام ناحیه صفحة مختصات می 2

 ( دوم و سوم و چهارم 4  ( اول و دوم و سوم3  ( سوم و چهارم 2  ( اول و دوم1

 

)A  اگر دو نقطة متمایز -80 ,a )+2 B(m,aو 12 yروی سهمی به معادلة 12+( ax ax a= + +2 باشند، آنگاه حاصل  4

a m+ کدام است؟ 

1 )6   2 )6-   3 )5-   4 )5 

 

yاگر عبارت -81 x (m )x= + + +24 2 yهمواره مثبت باشد، عبارت 1 x x m= + +2  چگونه است؟ 3

 ( مثبت یا صفر یا منفی4  صفر ( مثبت یا 3  ( همواره منفی2  ( همواره مثبت1

 

yشکل مقابل نمودار تابع -82 f (x)= است. در مجموعة جواب نامعادلة
( x x )f (x)

(x )

−


+

2 3

3

3
0

2
 چند عدد صحیح وجود دارد؟ 

1 )7   2 )4  

   

3 )5   4 )6 
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبای 

fتابع خطی   -83 (x) ax b= ترتیبمفروض است. اگر دامنه و برد این تابع به   + ,2 و  5 ,−3 aباشد، آنگاه   2 b−   کدام

 تواند باشد؟می

1 )8-   2 )7-   3 )6-   4 )5- 

 

 اشتراک دامنه و برد تابع رسم شده در شکل زیر کدام است؟  -84

1) ,−2 2    2) ,−3 2  

 

3) / ,−1 5 4    4) ,−2 4  

 

با ضابطة gباشد و  تابع خطی fاگر  -85
f ( x)

g(x)
x f (x)

=
+

2
3

f، تابع ثابت باشد، حاصل  ( ) f ( )− −3    کدام است؟  1

1 )4   2 )8   3 )12   4 )6 

g(x)برای رسم تابع  -86 x x= + +2 4 fاز روی نمودار  3 (x) x=  کدام مراحل زیر باید انجام شود؟  2

f( نمودار1 (x)  آوریم. واحد به سمت راست آورده و سپس نمودار حاصل را یک واحد به سمت بالا می 2را 

fنمودار( 2 (x)  آوریم. واحد به سمت چپ آورده و سپس نمودار حاصل را یک واحد به سمت پایین می 2را 

f( نمودار3 (x)  آوریم. واحد به سمت چپ آورده و سپس نمودار حاصل را سه واحد به سمت بالا می 4را 

f( نمودار4 (x)  آوریم. واحد به سمت راست آورده و سپس نمودار حاصل را  سه واحد به سمت پایین می 4را 

ها به صورت  ای است. فردی قصد دارد به سؤالگزینه  2سؤال    5ای و  گزینه  4سؤال    10ای شامل  یک آزمون چند گزینه  -87

ها  این کار را انجام دهد و اگر بتواند سؤال  تواندمی  وش ر  mتصادفی جواب دهد. اگر مجبور باشد به همة سؤالات جواب دهد، به  

تواند این کار را انجام دهد. حاصلروش می nرا بدون جواب هم بگذارد، به 
n

m
 است؟ 

1)
1
50

    2 )50   3)( ) ( )10 54 2
5 3

   4)( ) ( )10 55 3
4 2

   

 

 ها وجود داشته باشد؟در آن  6توان نوشت که حتماً عدد ، چند عدد سه رقمی )بدون تکرار( می 0و  2, 3, 5, 6, 7با اعداد  -88

1 )100   2 )48   3 )52   3 )32 
 

 اند؟استخدام شدهها در یک فصل نفر آن 2کنند، با چه احتمالی حداقل نفر در یک شرکت کار می 4 -89

1)
5
32

    2)
1
32

    3)
3
32

    4)
29
32

   

 

تصادف از  مهره به  2خواهیم هاست. میطوری که تعداد سبزها دو برابر آبیای تعدادی مهرة سبز و آبی وجود دارد بهجعبه در -90

های انتخاب شده رنگ نبودن مهرهاین جعبه برداریم. اگر احتمال هم
8
15

 های داخل جعبه در ابتدا چقدر است؟ باشد، مجموع مهره  

1 )3   2 )6   3 )9   4) 12 



 

 امام علی علیه السلام :
علم   ، بهتر ازدانش اندک همراه با عمل

 بسیار بدون عمل است. 
 316نهج البلاغه، حکمت 

 پاسخنامه تشریحی

می  شما  گرامی،  جهت  داوطلب  به  توانید 
تصویر   اسکن  با  آزمون،  سوالات  تحلیل 

یا  روبه  و  هوشمند  گوشی  وسیله  به  رو 
پاسخ خود،  را   نامهتبلت  آزمون  تشریحی 

 مشاهده نمایید. 
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